

中共 宁夏职业技术学院 委员会 宁夏广播电视大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 22 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 10 月 16 日

本期目录

- ◆ 不忘教书育人初心 牢记立德树人使命——自治区党委副书记、自治区主席咸辉到我校对“互联网+教育”建设情况进行调研
- ◆ 不忘初心担使命 砥砺前行抓落实
- ◆ 校领导带队赴宁夏中房养老产业发展有限公司调研
- ◆ 创新形式学深悟透 直面问题务求做实

不忘教书育人初心 牢记立德树人使命——自治区党委副书记、自治区主席咸辉到我校对“互联网+教育”建设情况进行调研

10月15日，自治区党委副书记、自治区主席咸辉到我校对“互联网+教育”建设情况进行调研。咸辉主席强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述精神，坚持把促进教育公平作为出发点和落脚点，以更大力度、更实举措、更高水平推进“互联网+教育”示范区建设。她表示，建设“互联网+教育”示范区是我区承担的重要国家任务，要以“人一之我十之、人十之我百之”的拼搏精神深入推进示范区建设，努力探索创造可复制、可借鉴经验。要加快建设全区统一的教育资源共享平台，打破地域限制，打通资源壁垒，汇聚海量的优质教育资源，为办好人民满意教育提供有力支撑。

不忘初心担使命 砥砺前行抓落实

我校深入贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育相关要求，按照中央、自治区党委及教育工委关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求，学校党委高度重视，迅速行动，多措并举，全面推进主题教育向纵深开展。

一是加强组织领导，开好局。学校党委高度重视，精心组织，迅速部署，召开主题教育工作会议，制定主题教育实施方案，成立主题教育工作领导小组和指导组，领导小组每周召开工作会议，安排部署本周主题教育重点工作，指导组定期到各基层党组织调研指导主题教育工作，同时将主题教育工作与学校每周重点工作结合起来，融合推进，实现主题教育全覆盖，无死角。

二是创新学习形式，坚持读原著学原文悟原理。目前为止，学校举行了一周的封闭式学习读书班，全校副处级以上干部参加学习，同时采取个人自学、集体学习、专题辅导和

交流研讨等方式利用每周学习日，周末、中午、节假日时间通过书本、报纸、视频、学习强国 APP 等载体学习“必读篇”、“高教篇”、“宁夏篇”、“跟进篇”等内容，同时学校根据学习要求印发《宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学“不忘初心、牢记使命”主题教育学习资料》。目前为止学校召开三次专题研讨会，分别以“理想信念，担当作为”、“习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 70 周年大会上的讲话”、“如何加强高校党的建设和思想政治工作”为主题，展开研讨，通过研讨使广大党员干部提高了认识，激发了热情，真正从主题教育中汲取新动力、焕发新气象、展现新作为，把主题教育有关内容入脑入心，化作推动工作的精神动力。同时学校还开展“不忘初心、牢记使命”主题党日系列活动，如庆祝新中国成立 70 周年师生唱红歌，升旗活动，“青春告白祖国，我与国旗合个影”活动、看望学校离退休老干部、老教师代表，组织我校各党总支、直属党支部书记、副书记分批赴闽宁镇、宁东能源基地等地开展调研考察，感悟初心与使命等活动。

三是坚持问题导向，抓住教学一线和重大活动做调研，按照学校查改一体推进的总要求，制定《校领导班子成员专题调研计划》，校领导班子针对主题教育开展方面存在问题、校企合作方面存在问题，学校思政工作开展方面存在的问题，电大系统教学问题等进行集中调研，并组织召开师生座谈会，面对面听取师生意见，解决师生困惑。抓住我校庆祝宁夏广播电视大学建校 40 周年和宁夏职业技术学院办学 70 周年系列活动以及全国高职高专党委书记论坛系列活动的契机，广泛听取各级人员对我校改革发展的意见建议。

四是立足实际，推动整改落实，促进成果转化。学校提前部署，在主题教育开展时就围绕主题教育早调研、早部署，对学校餐厅、实训基地和南校区社区教育体验展示中心、开放教育体验中心进行改造升级，升级后的餐厅融校园文化、

餐厅文化为一体，成为学生口中的“网红餐厅”。升级后的实训基地，集教学、生产、科研、实训、科普为一体，得到了师生的一致好评。改造后的社区教育体验展示中心和开放教育体验中心，设施齐全的教学硬件，新颖的“体验式”学习，将书房、琴房等搬到了课堂上，受到各类学习者的欢迎，满足了居民的需求和社会的需求。自主题教育开展以来，我校针对检视出的问题，校领导班子牵头负责，逐级建立台账，抓住重点问题，层层压实责任，解决师生关注的难题，能立即整改的立即整改，不能立即整改的紧盯督办，定期销号，切实以实际工作成果检验主题教育的成效。

校领导带队赴宁夏中房养老产业发展有限公司调研

为深入贯彻落实“守初心、担使命，找差距、抓落实”总体要求，充分了解行业企业需求，近日，副校长李晓延和学校相关院系、部门负责人赴宁夏中房养老产业发展有限公司进行实地调研并座谈。在座谈交流会上，李晓延副校长回顾了我校与宁夏中房集团深度校企合作成果，围绕“社会企业参与，探索多元化办学”、“高职百万扩招”计划、做好冠名班、预备班及专业建设、课程建设、人才培养方案、实训条件改善等议题开展调研。中房养老公司领导对我校大健康专业实习生和毕业生的专业技能和职业素养给予了充分肯定，并就工作中存在的不足及在校企深度合作政策支持、专业知识储备、课程设置、老年人安全防范、沟通技能、团队协作、服务意识等方面从企业用人需求角度提出合理化建议。

创新形式学深悟透 直面问题务求做实

近日，党委书记赵利宁到工业工程学院调研指导主题教育工作时指出，党员学习会议参会人员要做到全覆盖，不仅包括教师党员，也应包括学生党员及预备党员，要把会议内

容及时、准确地传达给未参会党员。针对该学院部分学生党员因时间冲突不能及时参会学习这一问题，学院学生党支部立查立改，根据总支主题教育实施方案，制定了学生支部开展“不忘初心，牢记使命”主题教育实施方案，创新形式加强对学生的学习管理，力求主题教育全覆盖，无死角。考虑到学生党员上课时间与党员大会学习时间相冲突的情况，组织在校学生党员成立了党小组，设置组长一人，每天晚上在士官大队值班室集中学习党的理论知识，采取读原著、研讨、撰写读书笔记等方式完成学习任务；对于顶岗实习学生党员，利用互联网，如利用“学习强国”平台、党员QQ群，以语音的形式诵读党员必学的《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等理论原文，通过将诵读的语音、撰写的读书笔记发至群里、在群里针对某一主题展开讨论等加强理论知识学习，支部书记不定期对学习情况进行检查与督促，营造浓郁的网络学习氛围，同时也便于学生党员的教育管理，对锤炼党员党性起到积极作用。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回督导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学

2019年10月16日

共印 15 份